

# 既想支持乌克兰，又怕美国“不高兴”甩手不干 欧洲斡旋俄乌冲突“走钢丝”



英国首相斯塔默、法国总统马克龙、德国总理默茨8日在英国首都伦敦与乌克兰总统泽连斯基举行会谈，强调乌克兰需要强有力的安全保障，同时肯定美国就结束俄乌冲突作出的努力。

英国广播公司(BBC)分析，欧洲既想支持乌克兰，又怕美国因此甩手不干，在有关结束俄乌冲突的外交斡旋中“走钢丝”。

## 欧洲 与乌克兰站在一起

唐宁街10号发言人说，与会领导人同意，欧洲必须与乌克兰站在一起，加强乌克兰能源设施防御能力；同时强调需要在乌克兰实现公正且持久的和平，其中包括强有力的对乌安全保障。发言人说，与会领导人还讨论了利用俄罗斯

遭冻结资产支持乌克兰重建方面取得的“积极进展”。

BBC注意到欧洲领导人对美国的微妙态度，称他们仍对美国的参与予以肯定。唐宁街10号发言人在当天声明中说，英法德领导人讨论了由美国主导、事

关欧洲安全的和平谈判的“重要性”，“支持已取得的进展”。

斯塔默在当天会谈前说，相关会谈虽然复杂，但还是有所进展。德国总理默茨说，对美方文件中某些细节存有疑虑，但“我们会加以讨论”。

## 泽连斯基 领土问题没达成妥协

乌克兰总统泽连斯基8日表示，其领导的政府“无权割让本国领土”，将修改美国所提“和平计划”并交给美方。

据法新社报道，泽连斯基当天在一场线上记者会上说：“我们(政府)考虑割让领土吗？依据乌克兰宪法法律以及国际法，我们无权这样做。从道义角度来说，我们也无权这样做。”

泽连斯基说，美国想要“找到一个

妥协(方案)，但“存在诸多与领土相关的复杂问题，迄今还没有达成妥协”。

据美国阿克西奥斯新闻网站援引乌方官员的话报道，美方正加大向泽连斯基施压，要求他在领土问题上让步。同时，美方要求俄方降低要求。

据法新社8日以一名了解谈判进程的高级别官员为消息源报道，领土问题是谈判中“最大的问题”。另一主要分

歧围绕乌方的安全保障。泽连斯基当天说，乌方想知道伙伴国家将提供何种具体安全保障，“而就这一问题我们还没有获得答案”。

他说，乌方和欧洲方面将研究乌方谈判代表从美国带来的最新版俄乌“和平计划”，预计9日晚完成修改，再交给美方审议。

## 欧洲领导人 不愿意“激怒”特朗普

在BBC报道看来，有关如何结束俄乌冲突的分歧，欧洲领导人不愿意“激怒”美国总统特朗普。事实上，欧洲和乌克兰担心，美国方面可能因为谈判进展缓慢而不再支持乌克兰。

美国和乌克兰代表团6日结束在美国佛罗里达州举行的3天会谈，双方主要讨论了领土和安全保障问题。特朗普

7日称泽连斯基尚未阅读美方提出的俄乌“和平计划”，并对此表示“失望”。

美国媒体注意到，特朗普发表上述言论的时机耐人寻味。就在当天，俄罗斯对白宫4日深夜发表的美国国家安全战略报告表示欢迎。

据美国国家安全战略报告，美国谋求“重建与俄罗斯的战略稳定”，称美国

的核心利益是尽快结束乌克兰危机，指责欧洲阻挠美国结束危机的努力，表示美国将阻止北约不断扩张，并质疑未来跨大西洋同盟关系的可靠性。

对此，欧洲理事会主席科斯塔8日称，美国新战略强调的是“结束对抗”和与俄罗斯关系的“稳定”，而非实现“公正而持久的和平”。据新华社

## 荷兰利用财政结余 向乌克兰提供7亿欧元军援

荷兰政府8日宣布，将今年预算结余中的7亿欧元用于向乌克兰提供军事援助。

本月2日，荷兰众议院通过一项动议，要求荷兰政府明年追加20亿欧元预算以支持乌克兰。8日，荷兰财政部、国防部和外交部联合向议会通报该动议执行情况，决定先期把5亿欧元国防预算结余和2亿欧元外交预算结余拨付给乌克兰，剩余款项将在明年年初商讨解决。

荷兰政府表示，对乌克兰军援金额巨大，所需资金应在欧盟成员国之间公平分摊。荷兰明年财

政状况较为紧张，继续为乌提供军援存在困难，有必要短期内在适当条件下利用俄罗斯在欧洲的遭冻结资产。

欧盟委员会主席冯德莱恩3日提出利用俄罗斯遭冻结资产援助乌克兰的新方案，金额从先前至多1860亿美元缩减至大约1050亿美元。比利时继续表示反对。俄方大部分遭冻结资产存在欧洲清算银行账户上，这家银行位于比利时首都布鲁塞尔。俄罗斯外交部4日警告，俄方将对欧盟可能采取没收俄遭冻结资产的行为进行回应。

据新华社

## 俄总统新闻秘书：目前没有普京与特朗普新年前会晤的消息

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前接受俄媒采访时说，目前没有关于俄罗斯总统普京和美国总统特朗普在新年之前举行会晤的消息。



佩斯科夫

佩斯科夫在俄罗斯第一频道电视台8日播出的专访中回答有关普京和特朗普在新年之前是否有可能会面的问题时说：“目前尚未谈及此事。”

他表示，虽然当前没有双方会晤的消息，但必须为此做好准备，需要在专家层面开展工作，相关工作正在进行。据新华社

## 日本7.5级地震 超40人受伤



一辆停在塌陷路面上的车辆

日本青森县东部海域8日晚发生的地震已造成超过40人受伤、14栋建筑受损。

据日本共同社报道，截至9日14时，青森县已确认有36人受伤；北海道有11人受伤。另据日本广播协会报道，截至9日8时，青森县有14栋建筑受损，其中7栋为住宅。

日本原子能规制委员会9日说，受8日晚的强震影响，青森县一个核燃料再处理工厂的乏燃料池水外溢约450升，但未流到建筑物外。受地震影响地区其他核设施暂时未发现异常。

当地时间8日23时15分(北京时间8日22时15分)许，青森县东部海域发生强烈地震，初步监测震级为7.6级，9日凌晨修正为7.5级，震源深度约54公里，东京亦有震感。据新华社

## 柬泰边境冲突持续 已致双方10人死亡



逃离边境的柬埔寨居民

柬埔寨与泰国的边境冲突9日仍在持续。据泰国陆军当天消息，冲突已造成3名泰国士兵死亡。柬埔寨国防部当天早些时候表示，冲突已造成7名柬埔寨平民死亡，另有20人受伤。柬埔寨参议院主席洪森当天在社交媒体上表示，柬埔寨军队已对泰军发起反击。

泰国陆军第二军区9日在社交媒体上发表声明说，柬方于当天早上6时起使用BM-21火箭炮向边境多地射击，泰国按照交战规则作出回应。

洪森在其官方微博账号上发帖说：“在遵守停火协议并疏散民众至安全区域24小时后，我们于昨晚和今早进行了反击。”他表示，泰方宣布将动用武装部队攻击并占领一些地点，柬方不确定这些地点在哪里，“我们必须在所有地点发起反击”。据新华社

## 俄罗斯一架运输机坠毁



安-22运输机 资料图

据塔斯社9日报道，一架安-22运输机在俄罗斯伊万诺沃地区坠毁，机上共有7人。目前机上人员伤亡情况尚不清楚。

据报道，这架飞机可能属于俄罗斯国防部。紧急救援人员正在现场展开工作。事故原因尚不清楚。

据新华社